

ВСЕ ПОДЧИНИТЬ ИНТЕРЕСАМ ФРОНТА И ЗАДАЧАМ РАЗГРОМА ВРАГА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя Ильи Чайки

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 62 (761) || 13 июля 1941 г. || Цена 15 коп.

7-й год издания || Воскресенье ||

ВСЕ ПОДЧИНИТЬ ИНТЕРЕСАМ ОБОРОНЫ

Грозные дни переживает наша Самоотверженной работой на по-родина. Над ней залегла окровавленная лапа фашистских извергов, мечтающих об уничтожении советского строя, о порабощении и угравлении советского народа, о господстве над жизнью и достоянием двухсот миллионов советских граждан, о захвате советских земель, захвате нашего хлеба, нефти, о восстановлении власти помещиков и капиталистов. («Правда»).

Весь советский народ встал на защиту октябрьских завоеваний, оказывая героической Красной Армии и Флоту помощь в разгроме коварного врага. Лучшие сыны нашей страны ушли на фронт. С беззаветной храбростью и мужеством отстаивают они каждую пядь советской земли.

В дни отечественной войны все наши промышленные предприятия, совхозы, МТС и колхозы должны быстро и решительно перестроить свою работу, подчинив ее нуждам и интересам фронта. Рабочие, служащие, колхозники должны работать с тем напряжением, какого требует чрезвычайная обстановка тяжелой войны с силами фашизма.

Понимая это, рабочие Гурьевского металлургического завода намного улучшили свою работу. Коллектив листостана ежедневно выдает большое количество готовой продукции сверх плана. Смена мастера токарей Каныжникова в июльские дни выполняет производственное задание два раза.

Значительно перевыполняют план марганцовки, метизники и остальные цеха завода. Замечательно работают цинкачи, старатели и другие рабочие промышленных предприятий нашего района.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКАМ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда:

1. Командиру звена летчику младшему лейтенанту Здоровцеву Степану Ивановичу.

2. Летчику младшему лейтенанту Жукову Михаилу Петровичу.

3. Летчику младшему лейтенанту Харитонову Петру Тимофеевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 8 июля 1941 года.

В Государственном Комитете Обороны

Ввиду наметившихся трех основных направлений военных операций Государственный Комитет Обороны предписал ставке Всеверховного командования организовать 3 главных командования отпора врагу: Северо-Западное, Западное, Юго-Западное.

Главнокомандующим войск Северо-Западного направления назначен маршал Советского Союза тов. К. Ворошилов.

Главнокомандующим войск Юго-Западного направления назначен маршал Советского Союза тов. С. Буденный.

Тов. Ворошилов, тов. Тимошенко и тов. Буденный уже вступили в командование войсками.

В СОВНАРКОМЕ СССР

О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР поставил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

Примечание: Несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучать пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях.

Обучение производить: рабочих и служащих—по месту работы, учащихся—по месту обучения, остальных граждан—по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола—женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

а) лица, временно утерявшие вследствие болезни и увечья трудоспособность,—на время, необходимое для ее восстановления;

б) инвалиды труда и войны;

в) беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;

г) женщины, имеющие детей до 8-летнего возраста.

Примечание: Граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаться к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах возложить на Осоавиахим, а материальное обеспечение обучения групп самозащиты и оснащение их специальными имуществом возложить на исполнкомы городских, районных Советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты—на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организацией групп самозащиты МПВО возложить на НКВД ССР (Главное управление местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и приемления граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров Союзных Республик.

СЛОВО ЗОЛОТНИЧНИКОВ

До начала смены еще далеко, ты перешли остальные рабочие в раскомандировке полно наработы. В эти дни никому не сидится дома. Люди приходят на работу пораньше, внимательно осматриваются инструмент, тщательно готовятся к работе.

Бригада тов. Рехтина вся в сборе. К бригадиру подошел секретарь комсомольской организации старательской артели имени Буденного забойщик т. Фоминих.

— Тов. Рехтин, — говорит он, — что если мы перейдем работать на многозабойность. Производительность труда значительно повысится, а это будет ударом по врагу. Как ты думаешь?

— Мысль дальняя, — сказал бригадир, — попробуем.

И в этот же день бригадир вместе с комсомольским вожаком Василием Александровичем Фоминих перевыполнили сменное задание в три с лишним раза.

На многозабойный способ рабо-
тывают. В. Попов.

Прииск М. Толмовая.

Раздавать фашистов!

— Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересы этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, — так говорил Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин, выступая по радио 3 июля с. г.

Эти слова вождя хорошо уяснили рабочие Баритовского рудника. Бригадир молодежной бригады артели «Горняк» тов. Конев заявил: «Моя бригада производственное задание будет выполнять на 130 проц.». Слово свое коллектив держит крепко. Ежедневно он дает 140—150 проц. нормы.

Рабочие механического цеха, чтобы выполнить срочное задание, решили работать в воскресенье.

Бригада разведчиков во главе с бригадиром Плюшкиным нормы на бурение выполняет в два раза, а 4 июля она работала две смены.

— Мы удесятерим ваши силы, напряжем всю энергию для укрепления тыла и поможем Красной Армии раздавить мерзкую фашистскую гадину, выползшую из темного ущелья, — заявляют рабочие. А. Беккер.

На оборону страны

Партийные и непартийные большевики отвечают славными делами на слова товарища Сталина. Каждый из трудающихся стремится дать больше полезного своей стране, своей Красной Армии. Еще с большей четкостью стала работать изобретательская мысль на дело обороны.

Аким Семенович Савченко вот уже несколько лет работает на руднике токарем. За период своей работы он внес немало ценных предложений, которые позволили хорошо освоить обработку частей к перфораторам и компрессорным машинам. Предложения тов. Савченко в общих сложностях дадут руднику несколько тысяч рублей экономии в год.

В дни отечественной войны т. Савченко работает с удвоенной энергией. За 7 дней июля свое производственное задание по товарным работам он выполнил на 171 проц.

А. Степной.



ПОДЛЫЙ ВРАГ ЕЩЕ УЗНАЕТ ВСЮ СИЛУ МОГУЧЕГО СОВЕТСКОГО УДАРА!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 10 июля)

В течение дня 9 июля и в ночь на 10 июля продолжались крупные бои на Полоцком и Новоград-Волынском направлениях.

На Островском направлении наши войска отбили все атаки противника с большими для него потерями.

На Полоцком направлении продолжались упорные бои. Наша войска проводят решительные контратаки.

В боях на Лепельском направлении нашими войсками уничтожена моторизованная дивизия германских войск, до 40 орудий, большое количество транспортных и специальных машин.

На Борисовском направлении наши части нанесли одной из дивизий противника серьезное поражение.

На Бобруйском направлении наши войска прочно удерживают занимаемые позиции.

На Новоград-Волынском направлении наши войска сдерживают наступление крупных сил противника.

На Бессарабском участке фронта наступление противника встречает сильное противодействие со стороны наших войск.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во второй половине дня 9 июля уничтожила до 100 танков противника и в ночь на 10 июля продолжала боевые действия по войскам противника на Островском и Новоград-Волынском направлениях.

В ночь на 9 июля германские «Юнкерс-88» в сопровождении «Мессершмиттов» вылетели для подготовки наступления своих частей на Эсском участке фронта. Советские летчики встретили фашистов на пути к объекту бомбежки и ринулись на немецкие самолеты с большой высоты. При первой же атаке построение бомбардировщиков и сопровождающих их истребителей было рассстроено. Пользуясь темнотой, командир соединения немецких бомбардировщиков пытался изменить курс. Хитрость не удалась. Все вражеские самолеты были уничтожены. Спустя некоторое время появились второй и третий эшелоны немецких самолетов. Воздушный бой разгорелся с новой силой. Отважно атакуя противника, советские летчики сбива-

(Вечернее сообщение 10 июля)

В течение 10 июля на фронте не произошло чего-либо существенного.

Наша авиация в течение дня наносила удары по мотомехчастям противника на Островском и Новоград-Волынском направлениях, уничтожила войска противника на переправах через р. Зап. Двина и атаковала авиацию противника на ее аэродромах.

В воздушных боях и действиях по аэродромам наша авиация уничтожила 28 немецких самолетов, потеряв 6 своих самолетов.

* * *

Крупные танковые силы противника начали сжесточенное наступление на правый фланг Эсского соединения. Немедленно введенная в действие наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским танкам. Не выдержав сильного огня, противник отступил, оставив на поле до 70 разбитых

и один германский самолет за другим. Пытаясь уйти из-под огня наших истребителей, многие фашистские летчики применяли старый метод. Они инсценировали падение, чтобы после выхода из пики ударить на бреющем полете. Но и это не помогло. Был законченный полным громом неприятеля. 33 вражеских самолета было уничтожено. Советские пилоты потеряли 5 машин. Экипажи их спаслись из парашюта.

На одном из участков советско-финской границы белофинны пытались обойти и окружить группу германских войск, до 40 орудий, большое количество транспортных и специальных машин.

На Борисовском направлении наши части нанесли одной из дивизий противника серьезное поражение.

На Бобруйском направлении наши войска прочно удерживают занимаемые позиции.

На Новоград-Волынском направлении наши войска сдерживают наступление крупных сил противника.

На Бессарабском участке фронта наступление противника встречает сильное противодействие со стороны наших войск.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во второй половине дня 9 июля уничтожила до 100 танков противника и в ночь на 10 июля продолжала боевые действия по войскам противника на Островском и Новоград-Волынском направлениях.

В ночь на 9 июля германские «Юнкерс-88» в сопровождении «Мессершмиттов» вылетели для подготовки наступления своих частей на Эсском участке фронта. Советские летчики встретили фашистов на пути к объекту бомбёжки и ринулись на немецкие самолеты с большой высоты. При первой же атаке построение бомбардировщиков и сопровождающих их истребителей было рассстроено. Пользуясь темнотой, командир соединения немецких бомбардировщиков пытался изменить курс. Хитрость не удалась. Все вражеские самолеты были уничтожены. Спустя некоторое время появились второй и третий эшелоны немецких самолетов. Воздушный бой разгорелся с новой силой. Отважно атакуя противника, советские летчики сбива-

(Вечернее сообщение 10 июля)

Воздобленный неудачей, враг после артиллерийского обстрела наших позиций пошел в атаку вторично. От огня артиллерии и советских бомбардировщиков противник потерял еще несколько десятков танков, но остальные удалось образовать прорыв и немного отеснить наши части. В образовавшуюся брешь устремилась пехотная дивизия германских войск. Наши во время подсевшие танки и моторизованные части окружили фашистскую дивизию, не дав ей развернуться. После боя, в котором привели участие наши воздушные силы, германская дивизия была разгромлена. Наши части захватили 28 исправных орудий, 8 мощных зенитных установок, много пулеметов и автоматического оружия, 30 автомашин и 54 мотоциклета. На поле боя осталось свыше 3.500

убитых и раненых немецких сол-

до забора, нацепил на проволоку листок бумаги и тотчас же пополз обратно. На листке была надпись на немецком языке: «Долой кровавого Гитлера! Германский народ не хочет воевать с Советским Союзом!»

* *

С наблюдательного поста Эсской части в 18 часов 8 июля была замечена небольшая группа финских солдат. Высланное вперед отделение младшего сержанта Верова задержало приближающихся финнов. Возглавлявший финских солдат Тойво П. сообщил о желании их перейти на сторону Красной Армии.

В 2 ч. утра 9 июля финская рота в полном составе добровольно перешла на советскую территорию. Рота сдала все винтовки, 10 пулеметов и минометов, большое количество боеприпасов, а также четырех связанных шлюзковцев, среди которых один лейтенант и 3 унтер-офицера. Солдаты рассказали о тяжелом положении финского народа. «У финского народа отбираются последние крохи», — говорит Тойво П., — мы уже забыли, когда ели досыта. Все население Финляндии голодает. Жалкие остатки хлеба и скот отобраны для немецкой армии»

* *

Замечательные образцы трудовой доблести и новые трудовые подвиги приносит каждый день отечественной войны. На одном ленинградском заводе участок старшего мастера механического цеха тов. Шахновича получил задание изготовить ответственные детали. В мирное время на эту работу затрачивали около 8 дней. Дружными усилиями всех рабочих сложный и срочный заказ был изготовлен за 15 часов. Токарь Сталинградского тракторного завода тов. Бородавкин выполняет суточное задание на 500 процентов, сверловщица тарного дежа Гомельского лесокомбината тов. Петренко дает в смену по 800 и более деталей при норме в 510.

На станции Н. бригадир паровозников тов. Вершилов заметил человека, одетого в полуночную форму. Вопросы, которые он задавал пассажирам, показались бригадиру подозрительными. Незнамоем был задержан. Он оказался фашистским диверсантом. Среди различных документов у него найдены 3 советских паспорта. Бдительность советских патриотов помогает разоблачать все уловки вражеского врага.

Застава лейтенанта Демина успешно отбила вылазку противника.

Враг понес большие потери и был отброшен. Стрельба прекратилась, но красноармейцы зорко следили за каждым движением в стане врага.

Наблюдатель доложил, что к проводочному забору ползут 3 неприятельских солдата. Командир приказал подпустить их и быть наготове.

Один немецкий солдат, добравшийся

затем в плен около 2.400 немецких солдат и офицеров.

* *

Хорошо замаскированный танк старшего сержанта Г. Найдина стоял на опушке леса. Советские танкисты высматривали врага. На дороге показалась колонна фашистских танков. Подпустив их ближе, Найдин с первого выстрела подбил передний танк. Мотор вражеской машины перестал работать, и танк загородил узкую дорогу. Немецкие водители пытались повернуть назад, но Найдин сбил и сзади идущий немецкий танк. 10 танков из 12 были зажаты в кольце: впереди и сзади горели танки, а по бокам — глубокое болото. Использовав замешательство немецких танкистов, советские танкисты начали атаку. Найдин и башенный стрелок Копытов посыпали во врага снаряд за снарядом. Так один советский танк уничтожил 12 фашистских танков.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Диверсанты уничтожены

Был ясный солнечный день.

Н-ское подразделение связи, которым

командует т. Павлов, под сильным

огнем вражеской авиации проводи-

ло линию, обеспечивало надежную

связь. Вскоре связисты полутили

сообщение, что недалеко от них

три фашистских самолета сбросили

парашютный десант. Бойцы немед-

ленно выделили группу и направи-

ли ее на уничтожение диверсан-

тов.

Когда связисты прибежали на

лужайку, над ней, раскачиваясь

по ветру, снижалась диверсант.

— Ишь, раскачиваются, — сказал

боевец Василий Каракин — точно

на празднике авиацii. Мы вам

сейчас пропишем такой праздник,

что второго не захотите.

Вражеские парашютисты стали

приближаться к земле, и связисты

открыли по ним огонь из винтовок.

Тех, кто не был уничтожен в воз-

духе, связисты уничтожали во вре-

мя приземления.

Боевец Василий Каракин заметил,

что недалеко от него приземляется

фашистский парашютист, он полож-

дал, пока ноги врага коснулись

земли, а затем кинулся на него с

винтовкой и заколол штыком. Вбли-

зи сядился еще один парашютист

Его пострадала та же участь.

— Бей их, прохлады гадов! —

кричал Каракин своим друзьям,

которые так же быстро, как и он,

расправились с врагом.

Парашютисты были одеты в

форму войск НКВД и милиции, а

некоторые были в гражданском платье.

Среди парашютистов были четыре женщины, одетые в милиционную форму. Через плечо у них висели сумки. В них, кроме женского платья, лежали автоматические пистолеты. Мужчины-диверсанты кроме личного оружия, имели ручные пулеметы и противотанковые винтовки.

Вместе с диверсантами с самолета были сброшены радиостанции, которые, видимо, предназначались для связи с фашистским командованием. Но диверсантам не удалось воспользоваться ими — все установки были уничтожены.

В тот же день связисты наткнулись на другую группу диверсантов, высадившихся у нас в тылу. Однды они были в милиционную форму. Когда их остановили, они заявили на русском языке.

— Мы охраняем дорогу.

— От кого вы охраняете ее? — спросили бойцы.

— Ог врагов.

— А кто ваши враги?

— Немцы.

Тут наши бойцы и командиры не выдержали серьезного тона, каким ответили фашисты, и начали смеяться. Один из бойцов воскликнул:

— Как же это вы бываете немцев из немецкого же оружия, которое у вас в руках?

Все диверсанты были ликвидированы.

Воздушный бой над переправой

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 9 юля. (Спец. корр. ТАСС). Подразделение Н-ской авиации получило задание разбомбить мотомех-

части противника, готовившиеся переправиться через реку Ч. Погода не благоприятствовала полету — низко плавали облака, местами шел дождь.

Восьмерка советских бомбардировщиков под командованием капитана-орденоносца Коткова, при штурмане лейтенанте Уварове выполнила суточное задание на 500 процентов, сверловщица тарного дежа Гомельского лесокомбината тов. Петренко дает в смену по 800 и более деталей при норме в 510.

При подходе к цели самолеты попали под сильный зенитный огонь. Маневрируя, подразделение благополучно вышло из зоны обстрела и приступило к бомбометанию. Когда бомбы были уже сброшены и вражеская переправа была уничтожена, в воздухе появилось 15 «Мессершмитт».

Они готовились атаковать советских летчиков. Но не успели вражеские истребители развернуть-

надцатью истребителями немцев.

Четыре сбитых «Мессершмитта» — таков финал схватки восьми советских бомбардировщиков с пятнадцатью истребителями немцев.

ПРЕВРАТИМ КАЖДОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ, КОЛХОЗ, МТС И СОВХОЗ В КРЕПОСТЬ ОБОРОНЫ!



НА СНИМКЕ (слева): сменный мастер литейного цеха Гурзавода коммунист П. А. Корнаков дает указание стахановцам-формовщикам тт. Дементьеву и Алексину

Производственный подъем на Цинкруднике

Мощным производственным подъемом и самоотверженностью отвечает коллектив Салавирского цинкового рудника на речь любамого народа П. С. Стала. В июне цинкачи своей производственный план по добыче руды выполнили на 105 проц. А за первые 7 дней июля — на 115 проц.

Все пять участков и все смены в эти боевые дни перевыполняют задания. Много тонн ценнейшей руды выдал рудник сверх плана. Производительность труда на одного бурильщика поднялась до 115 проц. к плавовой.

Высоким патриотизмом охвачены все трудящиеся. С большим воодушевлением во всех сменах и участках рудника прошли многолюдные митинги, посвященные выс-

Б. Андреев.

Героизм фронтовиков воодушевляет строителей

Самоотверженным стахановским трудом, героическими делами отвечает весь советский народ на призыв товарища Сталина.

Коллектив строителей гурьевской средней школы, несмотря на то, что на строительство нехватает квалифицированной силы, взял обязательство сдать школу в эксплуатацию к началу учебного года. Для этого вместо 8 часов она стала работать по 10 часов в день.

Бригада штукатуров тов. Комарова нормы выполняет на 160 проц. Плотник-стахановец тов. Александров Н. задание по настalu по-лов выполняет на 200 и более

Таежный.

Героизм на фронте труда

В текущем году он закончил школу соцмастеров. В совершенстве овладев закалкой и цементацией буров, он честно трудится на своем посту. Учитывая военное положение, тов. Телегин бесперебойно снабжает стахановцев горы высококачественными бурами, тем самым способствуя увеличению добычи руды. Свое производственное задание он выполняет от 240 до 250 проц. ежедневно.

На строгальном станке «Шепенга» стахановец Дмитрий Федорович Пономарев в дни войны дает по 220 проц. задания. С таким же энтузиазмом и преданностью работают все остальные рабочие этого цеха, крепя тыл своей армии.

А. Ильин.

Мы никогда не будем рабами

— Заправили германского фашизма хотят поработить свободный советский народ, — выступая на митинге 4 июля, говорили члены артели «Сосновка». — Нет, этому не быть! Мы никогда не будемничими рабами. Пусть знает подлый враг, что для победы мы устроим свои силы!

Заведующий молочно-товарной фермой тов. Силаков вместе со своим коллективом взял обязательство заготовить сена вместо 1000 центнеров 3000.

Полеводческая бригада вместе с бригадиром т. Леоновым обязалась в сжатые сроки провести сельхозработы: убрать сенонос, урожай и досрочно выполнить государственные поставки.

Пирогов, Рыбин.

Стахановская работа

Дружно идет сеноуборка в колхозе имени Ворошилова. Речь товарища Сталина воодушевила всех членов артели на стахановскую работу.

Метчики сена тт. Салагаев Н. и Коновалов Н. 10 июля свое дневное задание выполнили на 150 проц. Вместе нормы 120 центнеров они вдвое застоговали 180.

Лучшие конильщицы красноармейки тт. Бадарева Татьяна и Салагаева Валентина при норме 40 ежедневно сканивают по 50 центнеров сена.

В конце своего трудового дня красноармейки заявили: «Пусть крепче сражаются наши мужчины против врагов в рядах Красной Армии, мы же отдадим все свои силы на то, чтобы заготовить сено для Красной Армии и колхозных ферм. Наши общими усилиями на фронте и в тылу варварский враг будет уничтожен».

Салагаев А. В., Салагаев И. С.

Женщины заменяют мужчин, ушедших на фронт

Во всех уголках необъятной родины девушки и женщины проявляют исключительно большое желание овладеть новыми профессиями, стать трактористом, токарем, строгальщиком, слесарем и т. п.

Следуя примеру работниц фабрик, заводов, колхозов и совхозов, красноармейки Салавирского молочно-овощного совхоза тт. Микова А. Д. и Великосельская Д. поступили на курсы трактористов. Учатся на хорошо. Через месяц, а то и раньше, обе подруги-патриотки сядут за руль трактора, заменив мужчин, ушедших на фронт.

Круглов.

Помни, товарищ:
Богатым
Урожаем
Победу свою
Над врагом
Приближаем.



Регулярно проводится читка газет в полеводческих бригадах колхоза «Комбайн», Черепановского района.

НА СНИМКЕ: председатель колхоза, коммунист В. С. Ошайко читает газету колхозникам.

(«Сов. Сибирь»).

РАСТЕТ ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

В ответ на агрессию фашистских людоедов, старающихся поработить свободные народы Советского Союза, увеличивается трудовой подъем в колхозе им. Чкалова, М-Салавирского сельсовета.

На общем собрании 4 июля колхозники, обсудив выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина, призвали все трудоспособное население к участию в полевых работах колхоза.

Заведующий полеводческой бригадой тов. Кочубеев С. Н. в своем выступлении на собрании сказал: «Когда наша страна находится в опасности, мы должны все, как

один, с удесистерными силами и включиться в трудовую деятельность колхоза. Я лично всегда готов выполнять любую работу в колхозе, а если призовут меня в ряды РККА, то, не щадя своей жизни, буду защищать нашу социалистическую родину».

На другой день после собрания трудовое участие населения колхоза увеличилось. Включились в полевые работы старики и подростки.

Активно принимает участие в полевых работах 10-летняя Сатина Анна. За июль она выработала на полевых работах 22,39 трудодня.

Ф. Евсеев.

И стар, и мал на поле

В резолюции, принятой на митинге членами сельхозартелей имени 8 марта, говорится: «Неизмерима наша ненависть к кровавому Гитлеру и ко всему разбойническому фашизму. Мы, колхозники, устремлены к единой цели — возможно скорее покончить с немецкими варварами.

Помогая Красной Армии в разгроме врага, мы будем с утраченной энергией работать на своих полях. Все ваше внимание сейчас должно быть уделено интересам фронта».

Свои обещания колхозники поддерживают делом. Группа косарей под

виде с тов. Кечкиным изо дня в день перевыполняет задание. Женщины тт. Соколова П., Кечкина Е., Смоленцева З. накашивают вместо 0,35 га вручную по 0,45 га и больше. Группа косарей тов. Карпова А. передко дает до двух норм.

Наряду с сеноуборкой колхозники усиленно проводят прополку хлебов и готовятся к уборке нового урожая. Никогда еще не работали наши колхозы так дружно как после речи Иосифа Виссарионовича Сталина. От старого до малого все заняты полезным трудом.

Волков.

Передовики сеноуборки

Колхозники орденоносного колхоза имени XVIII партсъезда, прослушав выступление по радио председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, приложили все свои силы на быстрейшее завершение сеноуборки и прополки зерновых культур. Косцы Скобелев Федор и Гладких Иван из

бригады № 1 производственную норму выполняют на 120—130 проц.

Хорошо работают на полях и женщины Тарасова Е. и Глазкова П. Будучи примерными работниками в бригаде, они систематически перевыполняют нормы.

Матвеев.

Вместе со взрослыми

Учащиеся ново-пестрёвских школ оказывают всемерную помощь колхозам на фронте труда, очищая хлеба от сорняков.

В сельхозартели «Село» на прополке ежедневно работает более 15 учеников. Вера Коржева, Лена Бекина и Тася Шишкова систематически перевыполняют дневное задание.

С таким же подъемом и успехом работают 10 учащихся на полях

колхоза «Рассвет». Ученик 8 класса Матвеев выполнил 90 трудодней. Борис и Леонид Веснины, Леонид и Борис Коротаевы заработали каждый по 30 трудодней. Все эти ребята обязались и впредь работать в колхозе добросовестно «Своим трудом», — заявили они, — мы оказываем помощь Красной Армии в деле успешной победы над фашистскими извергами».

Д. Веснин.

Первым выполнил план роения пчел

В дни разразившейся войны колхозники нашего района работают самоотверженно. Пчеловод колхоза «Тайга» тов. Васюков с удовольствием энергией, не дождаясь роения пчел, приступил к искусственному роению и за 10 дней сумел организовать 23 новых пчелосемьи, доведя пасеку до 120 пчелосемей. Таким образом он уже выполнил за 1941 год план развития пчеловодства на 100 проц. В данный момент опытный пчеловод ведет подготовку к медосбору.

В 1941 году ожидается обильный сбор меда. Тов. Васюков призывает всех колхозных пчеловодов района улучшить свой уход за пчелами на пасеках и перевыполнить план развития пчеловодства в этом году.

Лапин. — зоотехник-пчеловод райо.

Досрочно рассчитываются с государством

В ответ на выступление по радио товарища Сталина в колхозе «Новая жизнь», Дмитровского сельсовета, на полевые работы стало выходить все трудоспособное население.

Многие колхозники, как, например, Ксения и Надежда Нечаевы, Конюков, Власов и др., — досрочно

Я. Огурцов, Борисов.

Перестроить работу артелей

В своей речи товарищ Сталин призвал весь народ на борьбу с кровожадным германским фашизмом. Теперь у нас у всех одна цель: разгромить врага. Вся наша работа, наша жизнь, должна быть подчинена этой цели — уничтожению врага.

Надо понять, что мы должны теперь работать для фронта, на нашу славную Красную Армию. Пример надо брать с артели «Новый путь», которая усилила добывчу оgneупорной глины для Гурьевского металлургического завода и

Е. Ананьев.

Уничтожим фашистскую гадину

С чувством великой гордости провожали трудящиеся своих сыновей в Действующую армию.

Старший рабочий Гурьевского металлургического завода, ныне инвалид, Иосиф Яковлевич Разумовский в беседе с политруком заявил:

— В этот ответственный момент молодежь призыва защищать социалистическую родину. Мой сын Максим в мирное время работал слесарем. Он с гордостью вместе с другими пошел в армию тем, чтобы с оружием в руках

Грачев.

Совет агронома КАК ОРГАНИЗОВАТЬ БОРЬБУ С ТЛЕЙ

Установлено, что на сортовом овошном городке во многих колхозах района появилась гороховая тля. Это очень опасный вредитель для гороха. Если не вести с ним самой энергичной борьбы своевременно, то он может уничтожить богатый урожай гороха полностью.

Гороховая тля представляет из себя мелкое насекомое до 4-х миллиметров, ярко-зеленого цвета, с сочущим хоботком.

Биологическое развитие у нее очень сложное. В течение лета она проходит несколько стадий развития и дает очень много поколений. Весной из перезимовавших яиц рождаются личинки — самки бескрылого поколения гороховой тли.

Через 10—12 дней эти личинки бесполым путем рождают живых детенышей. Эти последние, в свою очередь, через 10—12 дней достигают полной зрелости и опять рождают детей. В указанной выше последовательности гороховая тля в течение лета дает 5—6 поколений женского пола, а иногда и более.

В половине июня среди этих

Город. Гурьевск. Тип. газ. «Знамя Ильича».



(Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство»).
Фотохроника ТАСС.

Наши комбайны будут работать бесперебойно

Как только озвевший немецкий фашизм нарушил договор с Союзом ССР, мы, девушки-колхозницы, во что бы то ни стало решили стать комбайнёрами. Одними из первых мы подали свои заявления на курсы комбайнёров при Кулебакской МТС.

На призыв вождя народов товарища Сталина мы отвечаем добровольной учебой. Имеем отметки только отличные как по теории, так и по ремонтной практике.

Для того, чтобы к началу хлебуборочной стать полноценными работниками,ющими искусно управлять комбайном, мы не считаемся со временем, работаем, не зная усталости.

В ответ на подлое нападение врага мы обязуемся всемерно поддерживать героническую Красную Армию. Заменим мужчин на комбайнах. На уборочной наши машины будут работать бесперебойно. Мы покажем, на какие подвиги способна пойти женщина свободной социалистической страны.

Курсанты комбайнёры
Тихонова А. В.,
Годенова М. Е.

ров мыла на тело насекомого последнее обволакивается мыльной пленкой, которая закупоривает дыхальцы и тем самым умерщвляет насекомое.

Надо знать, что тляышит, как и все насекомые, трахеями, у нее под крыльшками имеются отверстия-дыхальцы, через которые, благодаря движению тела, в трахеи поступает кислород.

Для приготовления мыльной эмульсии следует взять 10 кг. зеленого мыла и растворить в 100 литрах теплой воды, раствор хорощенько взболтать и затем разбавить холодной водой до 500 литров. Получим двухпроцентный мыльный раствор, которым и следует посыпать с помощью опрыскивателя «Автомакс».

Кроме мыльного раствора против гороховой тли применяются яды внутреннего действия — анабадуст и никодуст.

Способ приготовления и применения анабадуста и никодуста напечатан в газете «Знамя Ильича» за 1/VI-41 г. № 48(747) в статье «Готовьтесь к борьбе с огородной блошкой». Мыло, яды и аппаратуру можно в неограниченном количестве купить в Ленинске, в сельхозлаве.

М. Чупинев — агроном района.

ПРИЕМ ТОВ. СТАЛИНЫМ АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА Г. КРИППСА

10 июля Председатель Совета Народных Комиссаров ССР тов. Сталин принял английского посла г. Криппса.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов.

Беседа продолжалась свыше часа.

О порядке выплаты компенсации за неиспользованный отпуск

В связи с поступившими запросами ВЦСПС разъясняется, что выплата компенсации за неиспользованный отпуск, предусмотренной Указом Президиума Верховного Совета ССР от 26 июня 1941 года

«О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время», должна производиться в конце последнего месяца рабочего года данного работника.

(ТАСС).

ПРИБЫТИЕ В ЛОНДОН СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ

ЛОНДОН, 9 июля. (ТАСС). Вчера в Лондон прибыла советская военная миссия. В состав миссии входит заместитель начальника Генерального штаба генерал-лейтенант Голиков, заместитель начальника Главного морского штаба контр-адмирал Харlamov и др.

На вокзале членам миссии была устроена теплая встреча. К прибытию поезда на платформе собрались представители верховного командования английских вооруженных сил, в том числе заместитель начальника имперского генерального штаба генерал-лейтенант Поунола, заместитель начальника штаба военно-воздушных сил вице-маршал Боттомли, заместитель начальника штаба военно-морских сил контр-адмирал Филиппс и другие офицеры. На вокзале присутствовали также советский посол в Лондоне тов. Майский и другие представители советского посольства.

Представители английских вооруженных сил приветствовали членов миссии.

Прием Иденом Советской военной миссии

ЛОНДОН, 9 июля. (ТАСС). Утром 9 июля английский министр иностранных дел Иден принял советскую военную миссию. Члены миссии были представлены советским послом тов. Майским

Идену. После этого Майский и члены миссии имели частную беседу с Иденом. Затем миссия была принята военным министром Марджессоном.

Пребывание

СОВЕТСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ В ЛОНДОНЕ

Как передает агентство Рейтер, члены советской военной миссии посетили 10 июля английское морское министерство, где были привлечены морским министром Алексан-

дером. Затем миссия направилась в министерство авиации, где она была встречена министром авиации Сиклером.

(ТАСС).

США заняли Исландию

НЬЮ-ЙОРК, 8 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Рузвельт объявил о занятии Исландии Соединенным Штатами Америки.

Согласно сведениям, полученным из достоверных источников, несмотря на прибытие в Исландию американских войск, английские войска временно остаются в Исландии.

ЛОНДОН, 8 июля. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, оккупация Соединенными Штатами Исландии рассматривается в США как шаг, который больше, чем любое предпринятое до сих пор мероприятие, приближает США к осуществлению требования морско-

го министра Нокса использовать американский флот для очистки морей от германских подводных лодок и рейдеров. Сенатор Пеппер, узнав об отправке американских войск в Исландию, заявил:

«Готовы оккупировать Азорские острова, острова Зеленого мыса и Мадейру, если президент сочтет очевидным, что Гитлер намерен захватить их, ибо мы знаем, что он захватит их только в агрессивных целях». Политические обозреватели считают, что если немцы попытаются блокировать морские пути в Исландию, то столкновение между германскими и американскими военно-морскими силами будет неизбежным.

Зам. редактора Ф. Федосов.

Гурьевское ремесленное училище № 13 объявляет прием в училище юношей и девушек с 15 до 17 лет на специальности: модельщиков, слесарей, вальцовщиков, электриков, прессовщиков, жестянщиков посуды, столяров.

Прием производится с 12 июля с. г.

За справками обращаться в дирекцию ремесленного училища.

Дирекция.

Пошивочная мастерская № 18 принимает заказы из материалов заказчика на пошивку платья, пальто,

костюмов с подкладом из материала мастерской.

Дирекция.

13 июля Горный клуб

Звуковой художественный фильм

Высокая награда

Начало сеансов в 8—10 ч. веч.
Детские — с 11 и 4 ч. дня.

Анонс: «Великое зарево».

14-16 июля

Звуковой художественный фильм

Профессор Мамлок

Начало сеансов: 14-го с 8—10 ч. в.
15 и 16-го с 6—8—10 час. веч.

Детские — с 2 и 4 ч. д.

Анонс: «Фронтовые подруги»

Зак. № 573. Тираж 4000.